
travetti in legno 10x16 cm in appoggio sugli archi in mattoni

volta crollata ricostruita con rete nervata e stirata tipo Pernervo-Metal appesa ai travetti in legno
mediante pendini
profilo in acciaio a L100x10 mm con gancio saldato al profilo
ancorato alla muratura e al setto in gasbeton mediante tasselli Ø14

controventamento mediante cavo in acciaio Ø14

setti murari in gasbeton sp. 30 cm per irrigidimento degli archi in mattoni e rasatura con malta di calce naturale
tipo "Mapei Planitop HDM Restauro" armata con rete in fibra di vetro tipo "Mapei Mapenet EM30"

diaframma in mattoni pieni per l'irrigidimento dell'arco

consolidamento volte  con rasatura con malta di calce naturale tipo "Mapei Planitop HDM Restauro"
armata con rete in fibra di vetro tipo "Mapei Mapenet EM30"

arco esistente in mattoni

collegamento dei profili L100x10 mm mediante profilo in acciaio UNP 140
fissato alla muratura con tasselli Ø14 ogni 50 cm

cucitura fessura mediante iniezioni con coli di miscela legante

spinotti in acciaio Ø20

consolidamento volte mediante rasatura
con malta di calce naturale armata

apertura larghezza 60 cm per consentire
l'ispezione del sottotetto

setto murario in gasbeton sp.30 cm
rivestito con malta di calce naturale armata

assito in legno inferiore sp. 25 mm

assito in legno superiore sp. 25 mm
incrociato a 45°

impermeabilizzazione con guaina
bituminosa inferiore sp. 3 mm

impermeabilizzazione con guaina
bituminosa ardesiata superiore sp. 4 mm

riposizionamento dei coppi preesistenti con eventuale
sostituzione degli elementi ammalorati e/o mancanti

spinotti in acciaio Ø20

spinotti in acciaio Ø20

tavelle esistenti

corrente di testata con piatto
in acciaio 200x8 mm

ancoraggio corrente di testata alla muratura mediante
barre verticali Ø12 profonde ogni 100 cm

cerchiatura dell'apertura con profili
in acciaio L50x5 mm

ancoraggio corrente di testata alla muratura mediante
spinotti Ø20 (prof. 30 cm) ogni 100 cm

spinotti in acciaio Ø20

consolidamento volte mediante rasatura
con malta di calce naturale armata

spinotti in acciaio Ø20

setto murario in gasbeton sp.30 cm
rivestito con malta di calce naturale armata

assito in legno inferiore sp. 25 mm

assito in legno superiore sp. 25 mm
incrociato a 45°

impermeabilizzazione con guaina
bituminosa inferiore sp. 3 mm

impermeabilizzazione con guaina
bituminosa ardesiata superiore sp. 4 mm

riposizionamento dei coppi preesistenti con eventuale
sostituzione degli elementi ammalorati e/o mancanti

collegamento setto murario-trave in legno
mediante piatti in acciaio 400X150X8
su entrambi i lati e barre filettate passanti Ø12

profilo in acciaio L100x10 mm ancorato
alla muratura e al setto in gasbeton
mediante tasselli Ø14

profilo in acciaio L100x10 mm ancorato
alla muratura e al setto in gasbeton

mediante tasselli Ø14

gancio saldato al profilo a "L"

controventamento  mediante
cavo in acciaio Ø14

spinotti in acciaio Ø20

gancio saldato al profilo a "L"

spinotti in acciaio Ø20
sfalsati

setto murario in gasbeton sp.30 cm

rasatura con malta di calce naturale
tipo "Mapei Planitop HDM Restauro"
armata con rete in fibra di vetro
tipo "Mapei Mapenet EM30"

arco in mattoni

volta in mattoni
in foglio

profilo in acciaio L100x10 mm

tasselli Ø14

barre filettate Ø16 passanti

gancio saldato al profilo

cavo in acciaio Ø14

setto murario in gasbeton sp.30 cm
rivestito con malta di calce naturale armata

profilo in acciaio L100x10 mm

tasselli Ø14

barre filettate Ø16 passanti

cavo in acciaio Ø14

profilo in acciaio L100x10 mm

gancio saldato al profilo

cavo in acciaio Ø14

setto murario in gasbeton sp.30 cm
rivestito con malta di calce naturale armata

tasselli Ø14

profilo in acciaio UNP140 fissato alla
muratura e al profilo a L100x10

mediante tasselli Ø14 ogni 50 cm

gancio saldato al profilo

profilo in acciaio UNP140 fissato alla
muratura e al profilo a L100x10

mediante tasselli Ø14 ogni 50 cm

profilo in acciaio UNP140 fissato alla
muratura e al profilo a L100x10

mediante tasselli Ø14 ogni 50 cm
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scala 1:50
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scala 1:20

PIANTA

SEZIONE

Giugno 2016

SPECIFICHE TECNICHE DEI MATERIALI  (vedi Allegato R.17)
OPERE IN CARPENTERIA METALLICA
- Acciaio tipo S235 zincato a caldo per profili, piatti, piastre, catene e tiranti;
- Acciaio classe 8.8 zincato a caldo per barre, spinotti, bulloni, dadi, ecc..

RICOSTRUZIONE FACCIATA
- Mattoni pieni recuperati o nuovi con dimensioni analoghe a quelli originari;
- Malta di calce idraulica naturale NHL 5;
- Betoncino strutturale di calce idraulica tipo "Fidcalx FL" armato con tessuto in fibra di acciaio tipo "Fidsteel 3x2-G12" per
rinforzo della muratura.

CONSOLIDAMENTO COPERTURA
- Legno massiccio in abete classe C24 per travi, travetti, assiti ed elementi di rinforzo strutturale;
- Chiodi Anker 4x50 mm in acciaio per  connessioni assito-assito e assito-correnti;
- Viti autofilettanti in acciaio e/o barre filettate classe 8.8 per consolidamento strutture di copertura.

RICOSTRUZIONE E CONSOLIDAMENTO ARCHI E VOLTE
- Mattoni pieni nuovi con dimensioni analoghe a quelli originari per ricostruzione degli archi e delle volte;
- Blocchi in calcestruzzo cellulare tipo “Gasbeton” per irrigidimento degli archi;
- Rete nervata e stirata in acciaio inox tipo “Pernervo-Metal” per ricostruzione delle volte crollate;
- Malta di calce naturale tipo “Mapei Planitop HDM Restauro” armata con rete in fibra di vetro tipo Mapei Mapenet EM30”
con connettori in fibra di vetro tipo "Mapei Mapewrap G Fiocco" o "Mapei Mapenet EM Connector" per il consolidamento
delle volte.

RIPARAZIONE LESIONI MURATURE
- Barre elicoidali in acciaio inox AISI 316 tipo "Fidia Fidhelibar Dryfix" per esecuzione di cuciture a secco;
- Cunei in acciaio inox per la riparazione delle lesioni;
- Malta di calce naturale tipo “Kerakoll Geocalce” o tipo "Volteco Microlime Novecento" o tipo "Mapei Mape-Antique F21"
per chiusura delle fessure.


